
 

Raadsvoorstel
Datum raadsvergadering 
18 juni 2026 

Zaaknummer 
018494506 

Datum 
12 juni 2026 

Portefeuillehouder 
- 

Aan de leden van de raad, 

Voorgesteld besluit 
De volgende personen te benoemen tot wethouder van de gemeente Urk: 

- De heer T. Hoekstra, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- De heer L.W. van Klinken, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- Mevrouw E.M. Wakker, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- De heer A. Woord, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 

 
Inleiding 
Op 18 maart 2026 zijn de gemeenteraadsverkiezingen gehouden. Hierna vonden het duidingsdebat en 
het zorgvuldig doorlopen proces van verkenning plaats. Na de presentatie van het rapport van de 
verkenners vonden de afgelopen periode onderhandelingen plaats over een coalitieakkoord tussen de 
fracties van SGP, CDA en ChristenUnie. De gemeenteraad is door de formerende partijen regelmatig 
op de hoogte gesteld van de vorderingen.  
 
De coalitiepartijen doen de aanbeveling om een viertal wethouders te benoemen met een 
tijdsbestedingsnorm van 100%. De genoemde fracties bieden - via het presidium – u hierbij het 
voorstel aan, om de aanbevolen kandidaten te benoemen als wethouder. 
 
Beoogd resultaat / effect 
Op grond van artikel 6 Gemeentewet te komen tot een nieuw college van Burgemeester en 
Wethouders van Urk voor de periode 2026- 2030. 
 
Argumenten 

1. Benoeming is een bevoegdheid van de gemeenteraad 
Artikel 35 van de Gemeentewet stelt dat de raad de wethouders benoemt. De benoeming geschiedt 
door een geheime schriftelijke stemming.  
 

2. De raad beoordeelt of een wethouder voldoet aan de uit de wet voortvloeiende vereisten 
De raad beoordeelt of een kandidaat wethouder voldoet aan de uit de wet voortvloeiende vereisten. In 
artikel 36a, 36b, 41b en 41c van de Gemeentewet staan de vereisten voor het wethouderschap 
vermeld. Voordat de raad tot besluitvorming overgaat, zal een commissie onderzoek van de 
geloofsbrieven advies uitbrengen aan de raad over de benoembaarheid van de voorgedragen 
personen (art 6 Reglement van Orde).  
 

3. Risicoanalyse integriteit uitgevoerd 
In artikel 6 van het Reglement van Orde staat vermeld dat de burgemeester opdracht kan geven om 
een risicoanalyse integriteit uit te voeren. Deze opdracht is daadwerkelijk verstrekt. Over het 



 

eindresultaat, welke niet openbaar is, is uw raad op de hoogte gebracht. Daarnaast moeten de 
kandidaten wettelijk verplicht een Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) kunnen overleggen (art.36a 
lid 2 Gemeentewet).  
 

4. Wettelijke borging van vier wethouders 
Volgens de gemeentewet (artikel 36 lid 1 en 5) is het voor de gemeente Urk mogelijk om vier 
wethouders te benoemen. Het artikel luidt als volgt: 

- Het aantal wethouders bedraagt ten hoogste twintig procent van het aantal 
raadsleden, met dien verstande dat er niet minder dan twee wethouders zullen zijn.  

- Bij de berekening van het maximale aantal wethouders wordt afgerond tot het 
dichtstbijgelegen gehele getal. 

Voor Urk betekent dit dus 20% van 19 raadszetels = 3,8. Afgerond 4. De raad stelt bij de benoeming 
van de wethouders de tijdsbestedingsnorm van elke wethouder vast. 
 
Kanttekeningen 

1. Meestemmen als raadslid in benoemen wethouders  
Drie van de vier voorgedragen personen zijn bij aanvang van de raadsvergadering nog raadslid.  Als een 
zittend raadslid aanbevolen wordt voor de functie van wethouder is er sprake van een zogenaamde 
vrije stemming. Zij mogen als raadslid dus meestemmen over de eigen benoeming.  
 

2. Opengevallen vacature in gemeenteraad 
Voorts geldt volgens art. 36b van de Gemeentewet dat de kandidaat wethouder geacht wordt ontslag 
te nemen als lid van de raad met ingang van het tijdstip, waarop hij of zij de benoeming tot wethouder 
aanvaardt. Daarna ontstaat een vacature in de raad. Voor de invulling van de ontstane vacatures in de 
raad ontvangt u een afzonderlijk voorstel. 
 
Juridisch kader 
Het raadsvoorstel is conform de geldende wet- en regelgeving. Zoals bijvoorbeeld de gemeentewet, 
Reglement van Orde gemeenteraad 2026 en het rechtspositiebesluit decentrale politieke 
ambtsdragers 

Evaluatie 
- 

Kosten, baten, dekking 
De wethouders ontvangen voor hun taakuitoefening een bezoldiging volgens de Rechtspositieregeling 
wethouders. 

Bijlage 
 

 
T. Hoekstra,   M. de Boer-van der Sloot   M. Bakker 
SGP    CDA      ChristenUnie 
   



 

Raadsbesluit 
Zaaknummer 
018494506 

De raad van de gemeente Urk, 
 
gelezen het voorstel van de leden Hoekstra, de Boer-van der Sloot en Bakker d.d. 12 juni 2026 

gelet op de bepalingen in de Gemeentewet en Reglement van Orde en gehoord het advies van de 
commissie onderzoek geloofsbrieven  
 

BESLUIT 
 
De volgende personen te benoemen tot wethouder van de gemeente Urk: 

- De heer T. Hoekstra, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- De heer L.W. van Klinken, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- Mevrouw E.M. Wakker, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 
- De heer A. Woord, met een tijdsbestedingsnorm van 100% (1 fte) 

Urk, 18 juni 2026, 

De raad van de gemeente Urk, 

de griffier, de voorzitter, 


